



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 154

Palma de Mallorca, Miércoles, 15 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

El Ferrol se llamará "FERROL DEL GAUDILLO,"

2 MINUTOS...

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Se acercan las Pascuas de Navidad, las fiestas que se celebran en todo el orbe cristiano. Y nosotros, los de la Retaguardia, debemos pensar más que nunca en los heroicos luchadores de nuestra Cruzada; acordarnos de los que sufren frío y arrostran lluvias para que nosotros podamos tener todos los regalos de la vida. Seamos espléndidos, con el Aguinaldo del Combatiente.

Estos soldados de Franco se lo merecen todo, por sufridos, por valientes, por invencibles y por gloriosos. Aliviémosles sus duras fatigas, obsequiémoslos con generosidad. Hagámoslos con patriotismo entusiasmo. No seamos egoístas, no regateemos el gozo de unas horas de alegre y santa expansión a los que saben morir por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Que en ese día en que conmemoramos el nacimiento del Redentor del Mundo, nuestro corazón se sienta cristiano y español y vibre emocionado al pensar que hemos compartido estas fiestas íntimas, de hogar y de amor con nuestros soldados de tierra, mar y aire.

Un jersey, un poco de coñac, unos calcetines, un pedazo de turrón, unos guantes, una manta, unos dulces... tantas cosas sencillas, que pueden ser la felicidad de los hermanos, de los camaradas que dan su sangre joven para que podamos vivir en paz.

Gratitud profunda para Ellos, para los que a la intemperie, arma al brazo, bajo la noche cruda de invierno, montan la guardia de España.

POR SALAMANCA RESTABLECESE LA LOTERIA NACIONAL.

Salamanca. — El Boletín Oficial de ayer publica un decreto por el cual se restablece en el territorio de la España liberada la Lotería Nacional, ganantizándose por el Estado el pago de los premios correspondientes. Se encomienda a la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado la organización de todos los servicios de la Lotería Nacional sobre la base de la Instrucción de 25 octubre 1895.

Para facilitar su cometido se autoriza a la expresada Comisión de Hacienda para que por gestión directa adquiriera los elementos necesarios para celebrar los sorteos y que una vez preparados se anuncie con 20 días de antelación el primer sorteo nacional. Quedará prohibido terminantemente la celebración de toda clase de Loterías a partir del décimo día después del expresado anuncio. También queda prohibido la venta de billetes que no sean de la Lotería Nacional. Las rifas sólo podrán ser organizadas cuando se cumplan las normas establecidas por la Legislación vigente sobre la materia.

POBRE BARCELONA...

Cada día son más alarmantes las noticias que se reciben de Barcelona. El fantasma del invierno que comienza se cierne sobre la ciudad condal con el séquito completo de calamidades y miserias que le acompañan cuando viene con hambre y sin víveres.

Y, ciertamente, en Barcelona se padece hambre. Nos lo cuentan los evadidos que llegan; nos lo confirman las informaciones que se reciben; se vislumbra a través de la misma prensa roja catalana que leemos y a pesar de la rigurosa censura a que está sometida.

No hace mucho, leíamos en un periódico de Barcelona que en la calle habían sido hallados los cadáveres de varias personas muertas de inanición. Y si por no ser el problema del abastecimiento de una población de más de un millón de habitantes suficientemente grave, la superpoblación a que se halla sometida ha venido a hacerlo poco menos que insoluble.

Las colas, las enormes colas que se forman para procurarse cualquier clase de víveres, son vergonzosa exhibición del hambre del pueblo. Con frecuencia, la discusión por un puesto más o menos preeminente en la misma degenera en riña, con sangre y muertos.

Los hambrientos, nos contaba un evadido hace poco, en pandilla cayeron sobre campos de leguminosas y hortalizas, devastados en busca de un tuórculo para nutrirse, para calmar su hambre incluso con yerbas. Estos actos motivaron una briosa excitación a la "necesidad de respetar la propiedad ajena" hecha por el Consejero de Gobernación de la Generalidad. Su corolario fue la acción coercitiva ejercida brutalmente por los Mozos de Escudra, que sólo en tres días encerraron en las mazmorras barcelonesas a 87 personas, acusadas de tal delito, la mayoría de ellas de excelente posición social y económica antes del Movimiento, y que allí están en espera de ser juzgadas como "sotobeadoras del orden público", si es que antes no se les aplica otro procedimiento más expeditivo y suficientemente acreditativo en toda la zona roja.

Pero no es esto todo. Algo más grave ha sucedido por el mismo motivo y es la cruel persecución que se ha desatado en Barcelona, que vuelve a tener a la ciudad sumida en otra época de terror, no distinta de aquella que pasó al principio del Movimiento.

Barcelona vuelve a teñirse de rojo. La riega de sangre por la "brigada de limpieza", refundición de aquellas antiguas llamadas "Especial" y "Disciplina Social", que dejaron sentado su nombre por las crueldades cometidas, fieles al patrón ruso y capitaneadas actualmente por el tiranuelo Elias Marnez.

¡Horrores...! ¿A qué comentarlos!

Barcelona teñida en sangre manchada de odios y venganzas, queda abierta al mundo como llaga que reclama venganza de la mano limpia que la abrió y reflexión a todos los pueblos para prevenirse de la organización soviética que ella viene sufriendo.

Conviértete en propagandista de el AGUINALDO DEL SOLDADO. La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales quiere que los aguinaldos que se reparten en hospitales y frentes, sean recaudados por TODOS los españoles.

Pemán en la Casa de la O. N. S.

Anoche estuvo el poeta en la Casa del Nacional Sindicalismo. Fue su visita la de un Miembro de nuestro Consejo Nacional. Con él estaban el Jefe Provincial camarada Zayas, el Delegado Sindical accidental camarada Cortés, camarada Sancho Nebot Delegado de Prensa y Propaganda, otros Delegados y altos mandos de la O.N.S.

El poeta de la España Azul recorrió las dependencias de la Organización, mientras los numerosos nacionalistas esperaban impacientes para oír de nuevo su voz vibrante y española.

La Falange es poesía, la Falange sabe que la grandeza de los pueblos como la grandeza de las almas, surgen al caíor de esa hoguera eterna y maravillosa que es la Poesía. Y en su Casa Sindical, en la que une en abrazo vertical y armonioso al Trabajo y al Capital, recibe con íntima alegría al camarada que canta las glorias de nuestra Reconquista, al camarada peregrino en tierras de la nueva España.

El camarada Cortés lee una salutación magnífica que es aplaudida.

Y José M.^o Pemán, el caballero de la Poesía, el que sabe que en las flechas del mejor camisa azul florecieron, en el primer combate, cinco rosas, se levanta para hablar.

Su verbo fluye majestuoso y nos dice de Nacional Sindicalismo, de la Patria que renace fuerte y grande, y sus frases vuelven a tejer encajes de color Azul, cuando nos habla de nuestra Cruzada.

Nos recuerda que la esencia de la vida es ponerse de acuerdo, nos llama para que antepongamos al sentido materialista, el sentido espiritual.

En España no existe el gris, el término medio: Todo es satánico o religioso. No hay nada mediocre: Sólo hay bárbaros o Héroes.

Todos los españoles deben seguir a su Caudillo, al Caudillo de la sonrisa paternal.

Camarada Pemán: tu te marchas a seguir tu peregrinación triunfal. Nosotros, los nacionalistas de Mallorca, quedamos en esta isla nuestra, "no-via del mundo" como tu dijiste, para engrandecerla trabajando en esta Hermandad de la Falange.

Hemos roto las ligaduras de bárbaras opresiones porque queremos lucir mañana, orgullosos, el azul Imperial, entre las aguas azules del Mar Nuestro.

Los aplausos que ayer te despidieron eran los mensajeros de la Patria, del Pan y de la Justicia.

INICIATIVA DE UN PUEBLO EN HONOR DEL GENERALISIMO

El Ferrol.—El pueblo todo de El Ferrol se ha manifestado unánimemente a favor de la feliz idea de dar a esa población la denominación oficial de EL FERROL DEL CAUDILLO. Una comisión visitó a las Autoridades que se muestran entusiasmadas, lo mismo que la población, por la idea citada. Se señala que ya circulan cartas pidiéndole la nueva denominación, cosa que demuestra la adhesión a la iniciativa.

bre tu casa y sienta a tu mesa a un herido o a un combatiente el día de Navidad.

A TODOS LOS CATALANES

TRAS DE LA LIBERACION ¡EL PAN!

Banderas victoriosas van cubriendo la tierra Patria llevadas por los camaradas soldados del Ejército de FRANCO.

En ese camino de liberación está próxima la hora en que Cataluña sea redimida del dominio rojo-separatista. Para tal momento la retaguardia militante ha de estar preparada y una vez mas en continuidad de esfuerzo contribuir de manera eficaz a la acción de la "Justicia magnánima del Caudillo" que da pan al pueblo que reconquista.

La Falange por voz de la Territorial de Cataluña se dirige a todos y dice a los refugiados y residentes catalanes:

Existe la Organización para Cataluña de "Auxilio Social", que tiene por misión el llevar en el mismo momento que se logra la liberación, la alegría austera del Nacional-Sindicalismo a quienes han sufrido las máximas privaciones y todas las humillaciones.

Para cumplir este cometido, "Auxilio Social" os invoca al sacrificio, no como ruego, sino recordando un deber.

Hoy se os pide llenéis unos boletines consignando vuestra prestación económica. Al hacerlo, medid bien vuestra responsabilidad; se ha de ser generoso en el sacrificio. La sangre vertida los sufrimientos padecidos hacen hoy del sacrificio una exigencia ineludible.

Las necesidades son muchas, no hay que enumerarlas, y el esfuerzo ha de estar en proporción respecto a la magna obra a realizar.

Nuestro grito de guerra y de paz hace de los egoísmos, aun de aquellos que se podían invocar como justos en otras épocas, crímenes de traición.

Si cumplís con el deber la propia satisfacción será vuestro premio; si no lo hacéis, los camaradas desde los luceros os lo demandarán.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

SALUDO A FRANCO; ¡ARRIBA ESPAÑA!

TINEBLAS: LOS HIJOS DE SATAN

Son los hijos de Satán, agentes de la mentira y del engaño, furias del Averno, secos de corazón y pálidos de ira, que se recrean en el dolor y en el cruel tormento de sus víctimas inocentes... de todos los que caminan por la senda luminosa de la verdad, del bien y de la vida cuyo ideal es Dios.

Ateos, iconoclastas, raza diabólica que arrancasteis también de las escuelas públicas, donde se cultivaba el plantel de juventudes, los Crucifijos para sembrar en sus tiernos corazones, el desprecio y el odio, hasta a la sagrada imagen de Aquel que, precisamente, se proclamó maestro de esas tiernas criaturas, bellísimas flores de inocencia... Materialistas, demonios de mil nombres, que no creéis mas que en la materia bruta, ser infimo de la creación... y por esto camináis ciegos y sordos, sin contemplar jamás la armonía y belleza de los cielos, pegados tan sólo a la tierra como babosas... y movidos únicamente por el instinto de fiera, que os domina y os lleva hacia vuestros ideales de destrucción, pisoteándolo todo: Religión, Arte y Ciencia... Religión, que es amor sublime hacia lo divino y paz en la tierra. Arte que es virtud preciosa del Genio que deja por donde pasa flores de belleza. Y Ciencia que es el conocimiento de las causas o razones de las cosas: "dones inapreciables que recibe el alma humana y que son reflejo del esplendor Divino...; y no obstante ante tanta prueba esplendorosa, palpitante, demostrativa de la existencia del Altísimo; del Dios que es luz de luz y Ser Omnipotente, que dá impulso y vida a todo el dinamismo de la creación, negais su existencia... y seguís vuestro camino tenebroso, guiados por el espíritu de la soberbia, de la rebeldía y de la maldad, tras su bandera, que es vuestra bandera...; la de la hoz y del martillo, símbolo del trabajo que habéis convertido en símbolo de muerte... y por eso es, toda roja de sangre... por los crímenes que habéis cometido y seguís cometiendo.

Bandera del Diablo, que guarda entre sus pliegues la mancha negra de todos los pecados mortales contra Dios, contra la Patria y contra la Familia...

Aun revive en mi memoria una frase jactanciosa que pronunció en su discurso un hombre fatal, cuando dijo que "España había dejado de ser católica... como si hubiera tenido en su puño pecador, el alma y el corazón de la mayor parte de los españoles... frase bufa, ridícula, propia tan sólo de un "sapo anormal" con sollozos de impotencia castigada... porque aunque rufia el infierno y brame Satán la fé de España no morirá. Lo dijo el Corazón de Jesús.

Cantemos pues, con alegres cantares, a compás de la marcha nacional, himnos de gloria en torno a nuestra bandera bicolor; a nuestra victoriosa bandera roja y gualda; rica por su campo de oro de bellos ideales y florecida en sus franjas de amapolas de sangre preciosa, donde anidan besos ardientes de héroes y mártires, que supieron luchar, vencer y morir abrazados a ella.

Salve bandera redimida de la Patria, hermosa emblema, que guardas en tres sus pliegues, como se guarda un tesoro, la Cruz de Cristo Redentor; bandera preciosa como una llama de amor, que brota del corazón de España; llama espléndida como una visión de oro y gloria que acompaña desde el altar de la Patria, como una oración, como una súplica, aquella Cruz gloriosa, atributo del Cordero Divino y llave bendita que abrirá las puertas de la Nueva Jerusalén Santa para que venga a nosotros aquí en la tierra, nuestra Patria inmortal, el Reino de Dios, que es reino de paz y de amor pero también de justicia.

DIOS, uno, en la Trinidad de Personas, padre nuestro amantísimo, adorable Rey de la Gloria.

ESPAÑA, una, grande y libre, madre nuestra, siempre venerable e inmortal.

Y un CAUDILLO, el Generalísimo FRANCO, salvador de la Patria.

¡¡VIVA ESPAÑA!!
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!
Pedro CAFFARO

El Caudillo al Jefe Provincia

Palma de Mallorca, 9 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

Camarada Delegado Provincial de PRENSA Y PROPAGANDA.

Palma.

Estimado camarada: El Coronel Secretario del Generalísimo me remite el siguiente beso la mano:

"El Coronel Secretario Militar y Particular de S. E. el Jefe de Estado y Generalísimo del Ejército Nacional saluda al Sr. Jefe Provincial de F. E. T. y de las J.O.N.S. de Palma de Mallorca, y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de S. E. por su atenta felicitación con motivo de su fiesta onomástica.—S. E. le envía su saludo extensivo a todos los que componen esa Organización.—Francisco Franco Salgado-Araujo aprovecha gustoso la ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida.—Salamanca, 10 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal".

Lo que te traslado a los efectos procedentes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Secretario Provincial Acctal, A. Obrador.—V.º B.º—El Jefe Provincial, ZAYAS.

SALUDO A FRANCO
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

DESMIENTENSE LAS ORDENES DE MARINA

Londres. — El Ministro de Relaciones Exteriores, Eden, ha desmentido de manera rotunda las noticias circuladas acerca de unas órdenes secretas del Almirantazgo desmintiendo la ocupación eventual de las Islas Azores.

Asimismo ha quitado gravedad a los incidentes acaecidos en China con buques británicos. Añadió que rehusaba hacer declaraciones a este respecto hasta que se recibían las oportunas explicaciones.

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!



MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 13 diciembre 1937., en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las nueve horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 15 de actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, que deberá ver y fallar la causa núm. 16 de 1936, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Diego Pascual Bauzá, contra D. Juan Ripoll Oliver Capitán de Carabineros, y don Zacarías Jimeno Briones Alférez del mismo Cuerpo, por un delito de negligencia en el cumplimiento de sus deberes militares y contra don Manuel Braulio ernández, José Muñoz Enrilo y Joaquín García Peláez, Sargento, Cabo y Corneta respectivamente, del mencionado Cuerpo; Carabineros Manuel Rodríguez García, Ginés Morehilla Morales y Hermenegildo Estrens Lucas; y oficiales radiotelegrafistas don Eugenio Losada Fiol.

II.—UNIFORMIDAD.—DIVISAS

Como aclaración a la Orden General del día 21 de noviembre último sobre divisas, el Excmo. Señor Comandante General de este territorio ha dispuesto lo siguiente:

1.º—Únicamente se podrán llevar en las bocamangas las divisas que correspondan a los empleos efectivos que se disfruten.

2.º—El distintivo del cargo habilitado se llevará sobre el pecho en la forma ya prevenida y en las mangas las divisas del empleo efectivo, y

3.º—Los cargos provisionales solamente lo llevarán sobre el costado izquierdo del pecho y en el cubrecabezas.

Lo que de orden de S. E., se publica para su más exacto cumplimiento.

MULTA

Por atesoramiento de plata amonedada, ha sido impuesta una multa de 500 pesetas a Bernardo Trobat Clar, con domicilio en Lluchmayor, calle Gracia núm. 52.

LOS CONCIERTOS BENEFICOS DE LA BANDA-ORQUESTA DE INFANTERIA

En el concierto benéfico dado el pasado día 30 de noviembre, en el Teatro Principal por la Banda-Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36, se recaudaron 5.878 ptas. Lo exiguo de los gastos que ascendieron tan sólo a 215—ha permitido ingresar en la Suscripción Nacional, en pro de la cual era el festival, la cantidad de 5.663 ptas. Merece elogios el gesto de "Gas y Electricidad", que cedió el importe del fluido, y el de la empresa del Teatro, que condonó cuantos gastos de ella dependieron.

En el Concierto que la misma Banda-Orquesta dió en el Teatro Principal de Inca, la recaudación alcanzó la suma de 2.500 ptas., de la cual se dedujeron las también exiguos gastos—250 ptas.—ingresando en la Suscripción Nacional 2.250 ptas.

MARINA

REQUISITORIA

Antonio Torrens Bosch, Pedro Martí Vila, Bernardo Vicens Coll, Pedro Cifre Timoner, Rafael Cifre Timoner, Simón Adrover, Bartolomé Ferrer Nadal, Sebastián Sancho Llull, Jaime Servera Perelló, Antonio Llaneras Luis, Francisco Comas Llinás, Lorenzo Solivellas Panisa, Melchor Hernández Moll, José Pomares Samper, Guillermo Amengual Bosch

Comparecerán ante el Juez Permanente de causas de la Base Naval de Baleares, Teniente de Navío D. Juan Serra Bonet, en el plazo de diez días a partir de la publicación de esta requisitoria en el Boletín Oficial de la Provincial y prensa local, para responder en causa que se les instruye por falta de incorporación solicitando de la Autoridad ordene su busca y captura.

Palma, 13 de Diciembre de 1937.—II Triunfal.—El Juez Permanente, Juan Serra Bonet.

AYUNTAMIENTO

EL SR. ALCALDE SATISFECHO

El Alcalde accidental señor Cirerol al recibirnos este mediodía se ha mostrado muy satisfecho de como los mallorquines han acudido con presteza al llamamiento que el Gobierno Nacional hizo para que todos lleváramos nuestro óbolo a la Suscripción Nacional "Pro Aguinaldo del Combatiente".

De este modo nuestros soldaditos en estos tradicionales días de Navidad, podrán celebrar las fiestas con alegría atenuando la nostalgia por sus familias y sus hogares.

PRESENTACION

Para enterarle de un asunto familiar se ruega a don Antonio Saura Maron, que según noticias ejerce el oficio de limpiabotas en el paseo del Borne, pase por la Secretaría de esta Alcaldía.

DONATIVOS PARA LAS VERMEYETAS

El señor Alcalde nos ha comunicado que había recibido los siguientes donativos para el Asilo de la Sagrada Familia del Temple.

De la Funeraria Lloret, 252 pesetas; de La Previsora Mallorquina y de la Funeraria de don Marcos Rigo, 283 ptas.

El señor Cirerol se complace en hacerlo público al mismo tiempo, que agradece estas aportaciones que ayudan a mitigar la situación económica de dichas asiladas.

HALLAZGO

Por el Ordenanza de este Ayuntamiento don Rafael Bauzá, ha sido hallada en una dependencia de la casa, una cantidad de dinero, que se ha apresurado a entregar a esta Alcaldía.

El señor Cirerol se complace en hacer público el rasgo de honradez teniendo por el señor Bauzá y ha dispuesto que dicha cantidad quede depositada en su secretaría particular a disposición del que acredite ser su dueño.

AVISO A LOS DAMNIFICADOS

Se interesa que todos los damnificados por el último bombardeo, de la aviación roja pasen a horas de oficina por el Cuartelillo de la Guardia Urbana en el plazo máximo de tres días para un asunto que les interesa y caso de no poder pasar el damnificado que se presente algún familiar suyo.

Palma 14 de diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

LA FILADORA

GABANES Y CAZADORAS

RIALTO MODERNO

MUY PRONTO: ESTRENO SENSACIONAL!

Crisol de España

EL REPORTAJE DE GUERRA MAS COMPLETO

La verdadera película de la guerra española

NADIE DEJARA DE VER

Crisol de España

JEFATURA DE D. P. A.

Organizado por la Junta Administrativa de la D. P. A. en los Grupos P y O. el domingo día 12, se celebró en el local del Cuartel de las OJ de la Soledad una velada a beneficio de la construcción de refugios.

La sección de declamación de la Juventud Antoniana puso en escena varias piezas teatrales, cuyos intérpretes desempeñaron acertadamente sus papeles.

El Director de la compañía don Amor Sitjes dirigió la palabra a los concurrentes, elogiando la labor y esfuerzos realizados por aquella vecindad para la construcción de refugios de su barriada ofreciendo su incondicional apoyo para que tan magna obra sea llevada a término. En el intermedio se celebró un sorteo a fin de recaudar fondos para socorrer a los damnificados de aquella barriada en los últimos bombardeos.

Palma 14 de diciembre de 1937.—II Triunfal.

TELEGRAFOS

Relación de telegramas cuyos destinatarios no han sido hallados.

1. Epila, Antonia García de Galvez, Villa Faro Son Aelgre 17.
2. San Sebastián, Concha Tarco, Son Armadams, Terreno.
3. Salamanca, Javier Prieto 6, Santa Rita 61.º
4. Villalón, Francisco Monroy, Obras Públicas.
5. Coruña, Javier Prieto Puga, Santa Rita 6, Terreno.
6. Málaga id. id. id. id. id. id.
7. Cádiz, Fernando Benigno, Base Naval.
8. Vigo, Pepita Verdaguer, Travella 1.
9. Carleita, Francisca Morantie, sin.
10. Alcalá de Ebro, Bárbara Alvarez, sin.
11. Gijón, José Vallespin, Rebasa Vallespin.
12. Málaga, Irene Baun, Armadams 76.
13. Larochesurboron, Bartolomé Giro, Rue Jaime 10.
14. Siguenza, Esteban, Murillo 6.
15. Mondariz, Escardo, S. Armadams villa Rodarniz.
16. Almazah, América, Via Roma 40.
17. Inca, José Metzglas, Antonia Marqués Marqués 26.
18. Mieres, Catalina Pieras, calle Gloria núm. 97.
19. Zaragoza, Roca, Calvo Sotelo 93.

REGION AEREA DE BALEARES

CONDUCTORES DE AUTOMOVIL

Necesitando la Jefatura del Aire conductores de automóvil para prestar sus servicios en la península como obreros contratados, quienes quieran prestarlos efectuarán su presentación hasta el próximo sábado día 18, en la Jefatura de la Región Aérea de Baleares, (calle Antonio Planas Franch).

Peribirán el jornal diario de 9'00 pesetas y gratificaciones de salida de 4'50 pesetas.

Son condiciones precisas: Tener edad comprendida entre los 30 y 45 años; poseer carnet de conductor de primera clase o estar en condiciones inmediatas de poseerlo, mediante examen y tener antecedentes políticos y de conducta favorable a juicio de la Comandancia de la Guardia Civil.

NOTICARIO

VIDA PALMESANA

DE LA PENINSULA

Ha regresado de Sevilla nuestro colaborador Miguel Marqués Coll.

PETICION DE MANO

Por don José Forteza y para su hijo don Pedro J. ha sido pedida la mano de la señorita Leonor Valls hija del industrial don Antonio.

BODA

Han contraído matrimonio en Sóller don Juan Arbona Canals y la señorita Margarita Mayol Alberetí.

Bendijo la unión el Rdo. don Jerónimo Pons, Vicario.

Apadrinaron a los contrayentes, por parte del novio, su hermano don Francisco representado por don Antonio Frontera y doña Paula Arbona Morel. Y por la novia don Juan Mayol y su hermana doña Isabel, representada por doña Esperanza Mayol.

Fueron testigos don Domingo Rullán y don Bartolomé Alcover por parte de la novia, y don José Alcover y don Jaime Coll por parte del novio.

EN LOS CRUZADOS

Se efectuaron el domingo "Polichinelas" por elementos de la sección menor. Se pusieron en escena "Mala noche" y "Muerto a palos", que obtuvieron un gran éxito.

Se destinaba un tanto por ciento de la entrada al "Aguinaldo del Soldado". Además para obtener fondos para el mismo fin se instaló una bandeja de la que se recaudaron 26'80 ptas.

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

HOY QUEDARA CERRADA LA SUSCRIPCION

Hoy, a las ocho de la noche, quedará cerrada la suscripción abierta en el Ayuntamiento, de conformidad con lo dispuesto por Decreto del Generalísimo, para el aguinaldo del soldado.

Las listas de los que han contribuido a esta patriótica obra han sido expuestas, desde el domingo último en la planta baja de la Casa Consistorial.

Los que aún no han contribuido a esta muestra de solidaridad de la retaguardia con los que luchan en las trincheras, deben apresurarse a hacer su donativo para que llegue antes de cerrar la suscripción.

Esta, según nos manifestó el Alcalde accidental señor Cirerol, va demostrando de que manera el pueblo mallorquín exterioriza su anhelo de cooperar a la labor salvadora de la Patria y la Civilización que los soldados de Franco llevan a cabo en los frentes de combate.

EL CONCIERTO DE AYER

Ayer tarde, en nuestro primer Coliseo se celebró el anunciado Concierto de la Banda Orquesta del Regimiento de Infantería de Palma a beneficio Pro-Aguinaldo del Combatiente, acto organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento de Palma.

Nuestra gesta por España

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 14 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal. De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martínez

CRONICA ACTUAL

PARA MALLORCA

SANTORAL.—San Eusebio empieza la Novena de los CUARENTA HORAS.—En la Iglesia de San Juan, en la Purísima. Exposición de la Misa de 7. Por la tarde ejercicio y reserva de S. D. OTRAS FUNCIONES.—El solemne Novenario en el feliz Nacimiento de Nuestro Jesucristo; se practicarán Parroquiales e Iglesias.

En la Parroquia Iglesia de Eulalia, después del Rosario. En la Parroquia Iglesia Miguel, por la noche a las 8. Novena y Rogativa.

En San Felipe Neri, a las 10 de la noche después del Rosario. En los SS. CC. en la Misericordia y de 9. Por la noche, con ejercicio cantado y plática. Rdo. P. Gaspar Munar.

VISITA.—A la Virgen del en Santa Teresa.

RESUMEN DE SUCCESOS

CAE EN UN REFUGIO

El obrero panadero Antonio de 65 años, debido a la oscuridad cayó en un refugio y cayó en él.

Se produjeron diversas heridas fueron calificadas de pronos nos graves.

Después de la cura de urgencia la Casa de Socorro fué trasladado al Hospital Provincial.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

José Cortés Forteza de 68 años vive en la calle de Santanyá trabajando heridas con la mano derecha.

CAIDA

Margarita Barceló Gamundí años domiciliada en la calle Nadelet 21, se produjo al caerse en la muñeca derecha.

RINA

A consecuencia de una rina sostenida, fué curado de una contusión con hematoma en el parietal cho, Juan Salvá Cabrer de 40 años que vive en la calle de la Palma.

DETENCION

Ha sido detenido por la Guardia Civil de Sineu, Juan Font de 30 años como presunto autor de la matanza de un saco de trigo de 80 kg.

RADIODIFUSION

Radio Mallorca.—201 m.—Programas para hoy, 15. Emisión de Sobremesa. 13'30: Apertura. Música de Publicidad.

14'00: Información general. 14'30: Música española variada. 15'00: Cierre.

Emisión de la Noche. 20'45: Apertura. Música de Publicidad. 21'15: Información general. 21'30: Diez minutos de Noche sindicalismo, conferencia por representante de la O.N.S.

21'40: Música selecta. 22'00: Retransmisión de Radio Nacional, de Salamanca. Charla general Queipo de Llano. 22'45: Información. 21'45: Hora oficial, partitura de guerra y crónicas. 23'30: Cierre.

Radio EA 6 AF.—42.5 Tel. 1930. Todos los días: 9'00: Noticias en español. 16'30: Noticias en español e inglés.

CUPON PARA CIERRE

Sorteo de 14 Diciembre de 1937. Aproximaciones, 23-25 con el número premiado, 24 con el número de Arriba España.

SEA USTED PRONTO

Escuela Auto-Técnica. Le enseñarán prácticamente a solventar las diferentes averías que puedan ocurrir en los motores de automóviles.

J. Garcías - R. Rizzoli

ARRIBA ESPAÑA! II AÑO TRIUNFAL

LOTERIA

Pro familias de combatientes

SEVILLA

SORTEO DE NAVIDAD

DIA 22 DE DICIEMBRE DE 1937

DOS SERIES DE 20.000 BILLETES CADA UNA

PRECIO DEL BILLETE: 500 PESETAS

PREMIOS PARA LAS DOS SERIES

1 de pesetas	6.000.000	2 ap. de 10.000	20.000
1 " "	2.000.000	99 c. del 1.º a 5.000	495.000
1 " "	800.000	99 " 2.º a 5.000	495.000
2 " 100.000	200.000	99 " 3.º a 5.000	495.000
2 " 50.000	100.000	650 premios a 5.000	3.250.000
10 " 20.000	200.000	1.999 reints. a 1.000	1.999.000
2 aprox. de 40.000	80.000		
2 " " 20.000	40.000	2.969	Total. 16.174.000

VENTA DE BILLETES EN TODAS LAS ADMINISTRACIONES DE MALLORCA

RIALTO
HOY A LAS 3'30

VAMPIRESAS 1933

JOAN BLONDEL-D. POWELL

LA CIUDAD DE CARTON
en Español, por CATALINA ZARCENA - Antonio MORENO

JUEVES:
HUMANIDAD
LA LEGION BLANCA

MODERNO
HOY A LAS 3'30

POR LA LIBERTAD
LUIS TRENKER-V. MARCONI

HUERFANOS EN BUDAPEST
en Español por LORETTA YOUNG y GENE RAYMOND

JUEVES:
CARLIE CHAN EN LONDRES por Warner Oland

LOTERIA DEL AMOR
por Elisa Landi, en Español

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL
DE
BERNARDO PEREIRO

Reina Esclaramunda, 10.
Teléfono 2843
PALMA

CALZADOS LAS AMERICAS
San Miguel, 159
Sucursal: Sindicato, 37

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67



Queipo de Llano HA REGRESADO DE RUSIA UN VIAJERO QUE REFIERE SUS INTERESANTES IMPRESIONES

¡Buenas noches, señores!
Ha llegado procedente de Rusia, de esa nación que se dice civilizada, un individuo conocido en los medios rojos. Este individuo estuvo mucho tiempo en la zona roja, donde estuvo sin poder comer. Por eso, le llaman el filósofo, ya que recuerda a un individuo que en tiempos antiguos vivía, se le preguntó, el porqué filosofaba y él contestó que porque no tenía de comer.

Pues este filósofo, ahora debe haberse llenado de objetos alimenticios su estómago, ya que en la URSS, según propias declaraciones se han celebrado numerosos banquetes en los cuales ha comido en abundancia. Pero, pobre hombre, ahora en la zona roja tendrá que volver a filosofar ya que no podrá comer.
Ha declarado el filósofo que en la Rusia soviética se vive muy bien, que todos están contentos del régimen actual que domina la nación. Esto se contrasta con el libro que no ha muchos años escribió el sindicalista Pestaña, muerto ahora recientemente, y en el que ponía de manifiesto la mala situación interior en que se encontraba la nación rusa.

Por cierto, que hablando de Pestaña, hay que hacer destacar que su "compañera", ha declarado oficialmente que él, fué envenenado por los esbirros del Gobierno de la República para que quedase eliminado de la vida de la República.

¡Claro!, eso no podía menos de suceder, porque entre tantos canallas, entre tantos hombres criminales natos de por sí, y que no han hecho más que robar y asesinar, Pestaña era un hombre digno y decente en lo que concernía en sus ideas. No quería que se asesinase como se hizo a numerosos dirigentes de derechas y se cree que ha sido con motivo de esta protesta por lo que se le ha asesinado.

Voy a dar lectura a una carta de un individuo que comunica la vida de Rusia. Empieza diciendo que cuando desembarcó en el puerto de Leningrado, en compañía de varios compañeros, fueron detenidos por varios rusos, los cuales les quitaron los pasaportes. Inmediatamente fueron trasladados de nuevo a su barco, en donde se les prohibió la salida hasta el momento en que les diesen el permiso que fué en la mañana siguiente.

Después, estando ya en tierra rusa y pisando las piedras del puerto, salieron del mismo hacia la ciudad, y para hacer este camino tuvieron que atravesar varias líneas de barreras colocadas con el propósito de que no haya nadie que se atreva a entrar clandestinamente en el territorio ruso.

Nos presentaron luego nuestros guardianes, a un hombre y una mujer llamados Presidentes, de la Comisión de los Marineros Internacionales, que desde aquel entonces fueron en todo momento nuestros cicerones y fueron también los que nos enseñaron todos los monumentos y edificios de la ciudad, de más de tres millones y medio de habitantes.

Primeramente nos hicieron visitar todos los museos, todos los palacios y edificios notables de la ciudad, y más tarde la célebre fábrica "Krutzer", una fábrica de tractores, en la cual, según afirmaciones de nuestros cicerones, trabaja actualmente más de 60.000 obreros de ambos sexos.

A la mañana siguiente nos condujeron a un famoso Parque, que nosotros visitamos. Solo hay una diferencia en él desde el destierro de la tierra rusa a los Zares imperiales, y esta diferencia estriba en que antes no se pagaba nada y actualmente para entrar en el citado Parque, hay necesidad de pagar un rublo.

Se extiende también esta carta a la situación difícil que atraviesa el pueblo ruso, situación que no se aclara

bajo ningún concepto y al grado de depravación a que han llegado los habitantes de aquella nación.

Los borrachos en la ciudad, no son detenidos, sino que son arrojados a la calle, y así al despertar ellos se darán cuenta de lo que han hecho y pondrán remedio a tales males que les afectan. Por eso, en horas avanzadas de la noche no puede circularse por las calles de la ciudad, ya que éstas están completamente llenas de individuos, hombres y mujeres en el suelo, víctimas de los efectos del vodka.

Tengo que advertir que los individuos como Prieto, Negrín y otros compañeros, tienen un miedo feroz a los bombarderos aéreos que efectúa nuestra aviación casi a diario sobre la ciudad catalana.
Por eso, ahora ellos permanecen en uno de los hoteles que se encuentran situados en la carretera de San Cugat del Vallés, mejor dicho — ya no se llama San Cugat — Pinos del Vallés a Barcelona; lo advierto a mis amigos los audaces aviadores, por si quieren entretenerse en bombardear y asustar un poco a estos rojos de dirigentes.

Operaciones, no ha habido ninguna, solo tengo que advertir que el Sin Novedad continúa. Yo comprendo la impaciencia de las personas de derechas que aun sufren el oprobio del poder de los rojos, pero que no desesperen, que no se les acabe la paciencia, porque quizás, dentro de poco tiempo, antes de lo que muchos se esperan acabarán para ellos todos los sufrimientos y todos los martirios que sufren.

A continuación, el General lee el diluvio de camelitos que él, con gracia dice, y la acostumbrada lista de donativos, terminando con esto su acostumbrada charla.

VINS D'OR

Relojería Alemana

COLON 40: TELEFONO 2917

Sr. Director del diario FALANGE,
Muy señor mío: Le agradeceré dé cabida en ese diario de su digna dirección a la carta abierta que le remito adjunto. No dudando de ello le da las más expresivas gracias y le saluda brazo en alto por Dios, España y su Revolución Nacional.

FUNERARIA LLORET
SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

CARTA ABIERTA

"Palma, 13 de Diciembre de 1937.
—II Triunfal.

Sr. Director Gerente de La FUNERARIA LLORET.

CIUDAD
Muy Sr. mío: Me es grato poderle felicitar y al mismo tiempo darle las más expresivas gracias por lo bien que se han portado al prestar el servicio de entierro a mi Sra. Madre D.^a MARIA MUÑOZ ALOMAR, E. P. D., calle Molinar núm. 4.

Teniendo la satisfacción de ser la primera asociada que ha sido inhumada en las magníficas sepulturas que tiene en construcción.
Cuento que será uno de sus mejores propagandistas.

Su aff.^o y S. S. q. e. s. m. Atentamente, BARTOLOME OLIVER".

VOZ DE FALANGE

O. J. DE LA JEFATURA

Habiendo sido creada la Sección de Disciplina y al objeto de que los Delegados Locales sepan a que atenerse con respecto a las instancias o acusaciones formuladas contra alguno de los Flechas, o Cadetes pertenecientes a su agrupación, ordeno lo siguiente:

1.^o Las instancias irán dirigidas al Delegado Provincial de O. J. en las cuales explanarán o detallarán minuciosamente los hechos delictivos de los individuos a fin de que la misma sirva de declaración formal contra el indicado camarada.

2.^o Dichas instancias se harán por duplicado, remitiéndose una en la forma expresada en el apartado anterior y la otra quedará archivada en la Delegación Local en el EXPEDIENTE PERSONAL DEL FLECHA o CADETE acusado, en el cual se acumularán todos los trámites órdenes no cumplidas y demás referentes al mismo.

3.^o Ninguna instancia contendrá dos acusaciones a no ser contra un mismo individuo: es decir, para cada acusado una instancia, por tener que archivar la acusación con el expediente correspondiente.

4.^o Una vez recaída sentencia sea condenatoria o absolutoria, esta Sección remitirá una copia de la misma al Delegado Local para que este la lea en voz alta y a presencia de "todos" los individuos que estén a sus órdenes en la Delegación y para su cumplimiento de lo cual dará cuenta a esta Sección de Disciplina.

5.^o Los gastos que pudiera haber ser de cuenta del expedientado, caso de ser hallado culpable y de la Delegación Local de resultar la sentencia absolutoria.
Por Dios, España y su Revolución Nacional.
Palma, a 11 de Diciembre de 1937.
—II Año Triunfal de la Era Azul.
El Delegado Provincial de O. J.—
Francisco Roselló.
V.º B.º—El Jefe Provincial, Zayas.
SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

Los camaradas que se integraron en Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. pertenecientes a Renovación Española, pueden pasar por el Local de nuestra Organización con dos fotografías para extenderles el carnet provisional.

Los que, en 31 de Diciembre próximo, no hayan presentado las fotos, se entenderá renuncian a pertenecer al Partido como militantes.

Por la Delegación Nacional de Sanidad ha sido confirmado en el cargo de Delegado Provincial de este Servicio, el camarada Mateo Palmer Ferrer.

Por Dios, España y su Revolución Nacional.
Palma, a 11 de Diciembre de 1937.
—II Año Triunfal de la Era Azul.
El Jefe Provincial, Zayas.

O. N. S.

SINDICATO EMPRESARIOS TAXISTAS

Importantisimo
Se recuerda a todos los empresarios taxistas la obligación que tienen de pasar por la Jefatura de Industria de esta, para proceder a la revisión de los aparatos "taxímetros" de conformidad con lo ordenado en el Código de Circulación Capítulo III artículo 18 párrafo II al objeto de evitarse las sanciones correspondientes.
El Delegado.

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o ahona el valor de un servicio cada diez años
¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA
Francisco Sancho, 35 - Telef. 2529

INDICE DE AYER

ATLEE CRITICA YA A LOS MARXISTAS

Londres.—Los periódicos de esta capital ocupándose de las declaraciones de Mr. Atlee a su paso por París dicen que ha visitado la España roja y hace las siguientes manifestaciones el diputado británico: Yo he visitado a dos kilómetros del frente a una escuela moderna y he temblado al pensar que de un momento a otro los niños de esta escuela podían ser destruidos por los obuses, y me he preguntado: ¿Quién sitúa las escuelas infantiles al alcance de los obuses enemigos? ¿Con qué designio se sitúan y? Por qué no se aparta a los niños de los peligros. Para los rojos las vidas de los niños no pueden interesarles; la cuestión es poder presentar fotografías de cadáveres infantiles destruidos. Esto es para ellos una defensa más importante que una trincheras.

PROXIMAMENTE Semana Andaluza ¿DONDE?

INCIDENTES

Hang Keu.—Se han recibido noticias de esta ciudad que comunican que sobre la cubierta de un barco de guerra inglés cayeron varios proyectiles de artillería japonesa causando destrozos en la cubierta y originando la muerte de un marino y cuatro más heridos graves. Sobre estos incidentes parece que el Embajador inglés ha formulado la oportuna protesta y como justificación de lo ocurrido, el Mando japonés afirma que ha sido debido a hallarse los barcos alcanzados a menos de dos millas de la costa.

Washington.—Ha sido bombardeado el cañonero Paney y tres barcos petroleros más todos ellos norteamericanos a cuyo bordo viajaban numerosos chinos y varios extranjeros que evacuaban la ciudad de Nankin, entre ellos cuatro diplomáticos yanquis. El hecho ocurrió a veintinueve millas de Nankin y según las primeras noticias recibidas asciende a 39 el número de muertos siendo numerosos los heridos graves que con grandes dificultades han podido ser conducidos a Tu Cheng.

FARSA RUSA

Moscú.—El periódico "Daily Mail" dice que la Rusia soviética ha representado uno de los vodeviles más divertidos: el cien por cien de sus votos fueron para Stalin. Debieron haber pensado, añade el citado periódico, en el efecto que causaría un hecho semejante en Inglaterra.

PROXIMAMENTE Semana Andaluza ¿DONDE?

ADEMÁS DEL SOVIET, OTRA EPIDEMIA

Zaragoza.—Entre los milicianos rojos del frente de Aragón se ha declarado una epidemia de fiebre tifoidea, de la que se guarda el mayor secreto, pero que ha trascendido por lo numeroso de los casos presentados y los estragos que produce. Y por la falta de cuidado que reina en los hospitales a donde se trasladan los atacados se teme que la enfermedad alcance proporciones catastróficas. La falta de higiene y la sobra de suciedad y el amontonamiento de los enfermos en locales incapaces habrán de ser fatales y fomentar extraordinariamente los progresos de la enfermedad. Los soldados carecen de ropa interior para mudarse con la frecuencia debida. Algunos no tienen más muda que la que llevan puesta por lo cual la suciedad bastaría por sí sola para engendrar toda clase de enfermedades. A esto hay que añadir la falta de alimentación y la depresión moral y física que ha hecho presa de los rojos combatientes.

La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo
A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO
GRAL. MOLA. 23 (antes Unión) TELEFONO 2017

RESERVADO para MINA Dos hermanos

M. Fuensanta, 3 PALMA

El Tebib Arrumi

QUIENES Y COMO SON LOS OFICIALES ESPAÑOLES. -- UNA ANECDOTA QUE LES REFLEJA

Hoy he pasado el día devorando kilómetros y me he acercado lo posible al frente con la intención de visitar la mil veces heroica ciudad de Huesca y he fracasado en el intento, a causa de un accidente de automóvil que es de las cosas más desagradables que pueden ocurrir para pena de un cronista.

Y sin embargo ello me ha dado ocasión de poder relatar un hecho que demuestra el temple de nuestros oficiales que constituye en buena parte la clave del éxito de nuestra cruzada triunfal.

Por hoy pues la crónica ha de consistir en relatar lo que me ha ocurrido cuando mi coche sufrió el accidente a consecuencia del cual me quedé en el camino. Y es lo que yo me dije: Esta noche me la veo pasándola en la carretera y la verdad no está el tiempo para esto.

Mientras me hacía estas reflexiones, tuve la suerte de que pasara un coche y se detuviera y entablamos diálogo.

—¿A dónde ibas pues?, me preguntó el ocupante del coche.
—De donde tu vienes.
—Por lo visto ibas a Huesca.

—Sí.
—Si quieres venir atrás conmigo sube a mi coche y te llevaré.

Se trataba de uno de los comandantes más destacados del Estado mayor del Cuartel General y del cual iba yo haciendo el elogio de la labor que realiza (no quiero dar su nombre para no herir su modestia) y ha protestado de mis palabras con acento sincero.

—¿Qué vale lo que nosotros hacemos me ha dicho, cuando hay cada caso de verdadero heroísmo por ahí que espeluzna?

—Ya sé que puede decirse mucho en elogio del servicio que diriges y que es un organismo que sin vuestro esfuerzo vendría a ser cosa inerte, cosa muerta.

—¿Pero tú crees que vale la pena de hablar de eso cuando hay tantos casos ejemplares de heroísmo que la gente desconoce? ¿Conoces tú el caso del Capitán Luis Blanco Valdepérez?

—No. Dime a ver.
Y mi interlocutor con voz caldeada por la emoción creciente me hace este relato: —¡Aprende tú, español hermano que vale la pena!—El Capitán de Ingenieros Luis Blanco Valdepérez vino de las afortunadas filas Canarias donde convivía con el comandante que me refiere el caso. Apenas iniciado el movimiento quedó encargado del servicio de Ferrocarriles. Nadie habrá olvidado como por el frente de Madrid, en los primeros meses, había tráfico frecuente de trenes. Al ser alternativa mente dominado ora por nosotros, ora por los marxistas el terreno era frecuentísimo encontrar artefactos colocados por los rojos con el fin de interrumpir el paso de nuestros trenes y a ser posible hacerles volcar colocando explosivos. El Capitán Blanco tenía dada orden terminante que cuando se descubriese uno de estos artefactos, nadie se permitiese tocarlo interin no llegase él al sitio de la ocurrencia. Sujeto a esta norma inquebrantable Blanco Valdepérez quitó de las vías férreas docenas y docenas de minas, petardos y bombas; las quitó con sus manos sin darle ninguna importancia al hecho.

Hasta que un día ocurrió lo que forzosamente tenía que ocurrir. Uno de los artefactos colocado en el kilómetro 121 de la línea Madrid-Valencia hizo explosión en sus manos. Pero solo resultó herido el capitán Blanco, porque éste antes de arrojarse, consistente del peligro, dijo: Retírense todos ustedes a cien metros de distancia y si pasa algo que sea a mi nada más.

Hubo necesidad de amputarle el brazo derecho por encima del codo. Pero lo verdaderamente triste es que el capitán Blanco Valdepérez perdió la vista, quedó totalmente ciego. Aun no dado de alta de su lesión este hombre todo espíritu solicitó un puesto para seguir siendo útil a la Patria y lo encontró adecuado a su irremediable ceguera, en la Academia de Alféreces provisionales de Ingenieros, en la que el General Orgaz, le encargó de dar conferencias a los alumnos sobre moral militar.

¡Sabía darlas este héroe, pues es un encanto la labor que desarrolla y muestró el temple de su espíritu y su anhelo de servir a España!

Hace pocos días el once del actual, el Capitán Blanco solicitó del General Orgaz autorización para adelantar una hora su conferencia. Concedido el permiso, Blanco dio su acostumbrada lección de moral a los muchachos y acabada su clase se trasladó al Hospital militar, entró en la sala de operaciones y sobre la mesa que rodeaban los cirujanos, se tendió diciendo con voz tranquila:

—Perdón, les he esperado, ya que me extendí demasiado en consideraciones. Cuando ustedes gusten, señores.
Y los médicos procedieron a hacerlo

inmediatamente la terrible operación de desarticulación del hombro el muñón del brazo derecho, tocado de creciente infección.

Hasta aquí el relato. Ahora hablo de desarticulación del hombro el muñón del brazo derecho, tocado de creciente infección.

Hablo yo evocando la voz de los alumnos de la Academia de Ingenieros para decir al Capitán Blanco:

¡Mi Capitán, presentes los que tu educas con tus palabras y vivificas con tu ejemplo. Presentes hoy, mañana y siempre. Aquí estamos, tu no puedes vernos con tus ojos, pero si podemos mirarte con los nuestros, con el mismo amor que tu mirabas a nuestra sagrada bandera. Presentes para alzar por tí en alto, muy en alto, hasta el Cielo, en nuestro saludo de caballeros de la Nueva España, el brazo derecho, éste con que tú escribiste y sigues escribiendo el capítulo de gloria que es tu vida entera. Presentes para prometerle por nuestra fe hidalga que nunca olvidaremos tus enseñanzas, ni lo que a España todos deseamos.

Ya dije que en mi camino trazado hoy, me había deparado Dios nada menos, que el encuentro con el espíritu de nuestra augusta raza.

¡Capitán Blanco, posible futuro laureado, que de cosas te diría mi corazón hermano del tuyo por ser hijo también de la madre España a la que tanto debemos! ¡Qué de cosas te diría, por ellos y por todos los que sienten la grandeza de la patria como la nuestra capaz de producir hombres de tu temple y de tu nobleza acrisolada!

TELON Y PANTALLA

- CARTELERA DIARIA
- Rialto
- VAMPIRESAS 1933
- LA CIUDAD DE CARTON
- Moderno
- POR LA LIBERTAD
- HUERFANOS DE BUDAPEST
- Protectora
- LA INTREPIDA
- LAS CUATRO HERMANITAS
- EL AMULETO
- Lírico
- CON EL FRAC DE OTRO
- LA ALCALDESA
- EL GATO Y EL VIOLIN
- Principal
- CONCIERTO EN LA CORTE
- ESCANALO EN BUDAPEST
- Protectora
- SIEMPREVIVA
- Born
- MI EX-MUJER Y YO
- LA DIOSA DEL JUEGO
- LA VIUDA NEGRA

RADIO FILMS

CERTIFICADO de GARANTIA

UNA ESTRELLA GRANDE
Catharine Hepburn
LA DIVINA REA
dos galanes de primerísima magnitud:
CARY GRANT
BRIAN AHERNE
Un director genial: ...
GEORGE CUKOR
Un célebre modisto:
BERNARD NEWMAN
creador de los modelos de ROBERTA.

Un brillante literato:
COMPTON M. KENZIE

Un título sugestivo:

La gran aventura de Sylvia

Un local prestigioso:
Protector
MUY PRONTO:
SOLEMNE ESTRENO
EN PALMA

TEATRO PRINCIPAL

HOY, MIÉRCOLES POR UNICO DIA
ULTIMAS Y DEFINITIVAS EXHIBICIONES

Concierto en la Corte

MARTA EGERTH
EL MAYOR SUCCES CINEMATOGRAFICO UFA DEL AÑO
CONCIERTO EN LA CORTE no se proyectará en otro local

GRANDIOSA REPOSICION

Escándalo en Budapest

FRANCISKA GAAL - Hablada en Español

MAÑANA: NUEVOS Y SENSACIONAL PROGRAMA

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Japón impondrá la paz en el Extremo Oriente

REORGANIZACION ABSOLUTA DE LA NUEVA CHINA

Tokio. — El Gran Cuartel General ha publicado una nota en que se dice que el desarrollo de la guerra comen- tará en efectividad hasta que el Ejército haya alcanzado por completo su empeño dejando resuelta definitivamente la situación de China.

Por ahora se espera concretar rápidamente la fusión de los dos partidos chinos predominantes, formándose una sola organización nacionalista.

Se anuncia que el Comité de Vigilancia de la China septentrional y el del Ho-Pei oriental se unirán al gobierno de Pekin.

También declara el gobierno japonés que asume totalmente la responsabilidad de la paz en el Extremo Oriente, y que la posición del Imperio se ha reforzado notablemente.

La lucha de intereses entre los japoneses y la Unión Soviética puede aún aumentar, así como con Inglaterra y los EE. UU. que también los poseen importantes en China.

EL CONSEJO IMPERIAL

Tokio. — Se ha reunido en sesión especial y bajo la Presidencia del Emperador el Gran Cuartel General y el Gobierno para marcar las líneas directrices de la paz política y militar en el Extremo Oriente.

Acordóse dar al Gobierno chino para reflexionar, y caso de que reñe negociaciones para un tratado se le considerará inexistente.

FRANCIA TRATARÁ CON EL REICH

París.—Próximamente va a tener lugar entre Francia y Alemania algunas negociaciones a fin de lograr una mejoría en las relaciones entre ambos países. En especial estas relaciones se refieren a cuestiones de propaganda y prensa y sobre este particular se dice que el jefe de los servicios de prensa del Quai d'Orsay irá a Berlín el 30 del corriente mes donde mantendrá varias conversaciones. El jefe de prensa de la Koeningstrasse ha estado en París durante estos últimos meses y se habla de la conclusión de acuerdos culturales entre París y Berlín que serían prelude de acuerdos más extensos. Los periódicos franceses no rehusan hacer comentarios sobre este particular.

Se asegura que Von Neurath ha hablado con Delbos a su paso hacia Varsovia expresándole el deseo de Alemania de entrar en negociaciones con el gobierno francés con vistas a un mejoramiento de relaciones entre los dos países.

ASI SON LOS COMUNISTAS

Londres.—Los EE. UU. se inquietan cada día más en vista de las actividades japonesas y la emoción se intensifica igualmente en Australia y Canadá. El gobierno ha decidido establecer una base naval en Alaska, puerto de Sitka así como también ha decidido concentrar a lo largo del Pacífico sus fuerzas navales y aéreas para ser utilizadas en caso de necesidad. El Japón ha protestado frente al gobierno de Washington por la creación de esas nuevas bases americanas en el Pacífico. El ministro de Marina japonés ha declarado que el Japón considera como una amenaza el establecimiento de una base americana en Alaska.

PROXIMAMENTE Semana Andaluza ¿DONDE?

LA VICTORIA DE MAX SCHEMLING

Berlín. — La espléndida victoria del campeón de boxeo alemán Max Schemeling en el Madison Square Garden frente al boxeador norteamericano Harry Jones, ha encantado al público alemán, dejándole altamente satisfecho.

El fracaso del boicot judío en Nueva York, ha sido un hecho manifiesto, los periódicos alemanes escriben que el éxito del simpático boxeador alemán Max Schemeling, es un hecho cuanto más importante, ya que a parte del éxito deportivo que representa, ha dado con el traste del boicot de los judíos, que habían empeñado, por todos los medios impedir que este combate de boxeo se celebrase.

Los aficionados norteamericanos a este deporte no se dejaron impresionar por los carteles, saboteadores y calumniadores de los judíos. Max Schemeling logró una victoria espléndida, dejando a gran altura el boxeo alemán.

El Madison estaban completamente rebosante de espectadores. Hace muchos años, que no se había congregado tal formidable multitud, para presenciar ningún combate de boxeo.

SUIZA ANTE LA S. DE N.

Berna. — Durante la reunión que hoy ha celebrado el Consejo Federal, el Presidente Motta habló de la retirada de Italia del organismo internacional ginebrino.

Anunció que en breve será presentado un informe acerca de la situación en que los sucesos de ahora colocan a Suiza.

Desde luego, los periódicos opinan que probablemente se reafirmará al país en su absoluta política de neutralidad permanente.

RECELOS ANTE LOS TRIUNFOS DEL JAPON

París.—El domingo pasado tuvieron lugar las elecciones para cubrir la vacante de un diputado producida por la defunción del definitivo que pertenecía al Partido comunista y que resultó electo por 14.180 votos. En estas elecciones celebradas antea- yer ha resultado triunfante otro diputado del Partido comunista con 11.270 votos, cerca de 3.000 menos que su antecesor. Pero lo curioso del caso es la personalidad del nuevo elegido. Se da el caso de que este individuo ha sufrido diversas condenas que le habían desposeído de sus derechos cívicos y políticos; no podía ser elector y mucho menos candidato.

Este caso ha causado una sorpresa general en Francia pero no deben extrañarse los buenos franceses de este sistema electoral, cuando los intereses de la nación están en manos de los "frentes populistas" que no regatean medios para lograr un éxito. Los españoles hablamos por experiencia, por la amarga experiencia del ya difunto Frente Popular español.

GIRAL ENFERMO

Barcelona.—El individuo que ejerce las funciones de ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno bolchevique, Giral, se encuentra gravemente enfermo. Azaña acudió ayer tarde al domicilio del paciente para enterarse de su salud y desearle pronto restablecimiento.

Crónica de hoy

NUEVA HAZAÑA DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS EN LAS LINEAS DEL FRENTE DE ARAGON

Zaragoza. — En el sector sur del Ebro nuestros soldados dieron un audaz golpe con el que lograron desbaratar una criminal maniobra de los rojos dinamiteros. A pesar del tiempo tan inclemente, casi irresistible, que hace por estas montañas, se ve que los centinelas nacionales no abandonan un solo momento la estrecha vigilancia sobre el campo rojo, logrando descubrir hasta las intenciones enemigas, como sucedió en el día de ayer.

Muy de mañana salieron unos cuantos en plan de reconocimiento por el citado sector, llegando hasta las mismas líneas del enemigo, lo cual les permitió descubrir un plan que éste intentaba llevar a cabo. Una partida de dinamiteros rojos había recibido orden de acercarse a nuestras trincheras para volar un puente. Los nuestros se prepararon para impedirlo. Salieron de su madriguera los milicianos rojos encargados de llevar a cabo el diabólico plan. Nuestra patrulla los vió como salían e iban avanzando cargados con sus cajas de dinamita, y hubieron podido cortarles el paso en aquel mismo momento con unos cuantos disparos, pero los deja-

ron acercar y adentrarse y sostener lucha con ellos. Fácil les hubiera sido desbaratar la maniobra, pero con admirable espíritu combativo prefirieron arrastrar el riesgo de la lucha a fin de hacer más ejemplar el castigo.

Los milicianos, bien ajenos a lo que les esperaba, después de atravesar un montuculo llegaron hasta el puente que iban a volar con dinamita y cuando dejaron sobre el terreno las cajas y fusiles y se disponían a colocar el explosivo nuestros soldados que se lanzaron impetuosamente sobre ellos a golpes de culata logrando dejar tendidos a varios. Los otros, sin intentar recoger el armamento, apelaron a la fuga, aunque la mayoría fueron alcanzados por los disparos de fusil de los aragoneses y quedaron tendidos para siempre. Pero el puente quedó en pie. Nuestros soldados después de haber perseguido durante algún tiempo a los fugitivos regresaron al lugar del suceso y con toda tranquilidad se hicieron cargo de las cajas de dinamita y del armamento que habían dejado los rojos dinamiteros, al huir por entre las brechas como asustadizos conejos.

YUGOESLAVIA SE MUESTRA CONTRA MR. IVON DELBOS

Belgrado.—El fracaso de la visita del Ministro francés de Negocios Extranjeros a esta capital, previsto ya desde las tentativas de demostración a favor del frente popular de Rusia, ha dejado una huella de disgusto en Belgrado.

Todavía se acentuó más este fracaso a causa del brindis que pronunció anoche Mr. Delbos, cargado de lugares comunes.

Stajadinovich no mencionó siquiera los sucesos de Ginebra, y las palabras de Delbos cayeron en el vacío más absoluto.

Por la noche partió el Sr. Delbos de Belgrado con rumbo a Praga. No se espera ningún triunfo de las conversaciones sostenidas por el Ministerio de Relaciones Extranjeras de Francia con los Jefes de distintos Gobiernos que ha visitado.

PROCESO CONTRA EL EX-NEGUS

Londres.—Durante la vista de la causa interpuesta por el financiero Chertock contra el ex-Negus de Etiopía por incumplimiento de contrato, el Juez declaró estimar insuficientes las declaraciones del Foreign Office acerca de la situación de Tafari como Esperador de Etiopía.

La vista ha sido aplazada en espera de documentación supletoria.

LA COBARDIA DE LA FLOTA MARXISTA

Salamanca.—La flota roja, que había salido en formación de combate al encuentro de la Escuadra Nacional, se ha replegado nuevamente al puerto de Cartagena a la vista de los cruceros de Franco, sin querer aceptar la batalla.

IRLANDA TIENE EN LAS DOS ESPAÑAS DELEGADOS

El Presidente del Gobierno de Irlanda Sr. De Valera, dió a conocer que era exacto que Irlanda tenía un representante irlandés cerca de los bolcheviques españoles, pero que también tenía un representante que en forma de agente mantenía estrecho contacto al propio tiempo que eficazmente con el Generalísimo Franco.

También manifestó el señor De Valera que el próximo embajador irlandés en Roma, presentaría sus credenciales, ante el Rey Victor Manuel Rey de Italia y Emperador de Abisinia.

LA MUERTE DE MUÑOZ SECA

Sevilla. — Se ha publicado una información por la que se ha tenido el convencimiento del asesinato de Muñoz Seca, que fué muerto en Madrid, sacándole los milicianos de la cárcel de San Antón, donde había ingresado, procedente de Barcelona.

La información señala que se hizo una parodia de tribunal, negándose a los periodistas, tanto españoles como extranjeros, la autorización para asistir al simulacro de la causa. Se dice que el gracejo de Muñoz Seca hirió y despertó muchas simpatías, pero que fué muerto por órdenes superiores, como sanción a las comedias escritas ridiculizando la dictadura roja.

JURAN LA ENSEÑA

Burgos. — Se ha celebrado en el Cuartel del 6.º Grupo de Intendencia el acto de jurar la Bandera. Se dió una misa de campaña y, después de la jura, los 96 nuevos Alféreces, pronunciaron un brillante discurso el General Orgaz. Terminó el acto con vítores a España, a Franco y al Ejército. Después se celebró un banquete, presidido por las Autoridades.

PROXIMAMENTE Semana Andaluza ¿DONDE?

OSSORIO HACE DE LAS SUYAS

París. — La inmoralidad administrativa de Ossorio y Gallardo es igual o mayor que la de Elos demás agentes de la España marxista. La fama que tiene Ossorio como hombre de letras y juriconsulto no le impide ser también un ladronzuelo como los demás.

Actualmente se cita el caso concreto de una compra de cañones que ha realizado a Euna fábrica francesa y que él ha cobrado por anticipado y ahora no quiere pagar. La fábrica por su parte no quiere entregar los cañones mientras no reciba el dinero cantante y sonante. Ossorio dice que no se recuerda de haber recibido dinero alguno del gobierno rojo. Y es que el gobierno que hizo el encargo fué el anterior del actual por lo que a Ossorio le ha parecido fácil conseguir que al actual gobierno repitiera el pago al mismo tiempo que reclamaba el encargo.

El Bigardo es hombre tan práctico en cuestión de pleitos, saldrá seguramente con la suya y conseguirá cobrar por segunda vez.

Otro agente de Prieto y de Negrín, el general Más, encargado también de la compra de armas, ha sido llamado repetidas veces a Barcelona para rendir cuentas de su gestión pero no ha podido hacerlo hasta la fecha, pues siempre encuentra excusas para evitar este viaje.

EL PARAISO DE LOS ROJOS

Perpignan.—Nos dan cuenta evadidos de Cataluña, que en Barcelona, aumentan cada día las protestas y algaradas por las calles con la escasez y carestía de alimentos. En las carbonerías solo despachan carbón algunos días de la semana, fijando unos cartelitos anunciadores que dicen: "Mañana habrá carbón y pronto habrá leña".

Las calles ofrecen un aspecto triste sin movimiento de autos, y lamentable por la suciedad y por el sinnúmero de pordioseros, que deambulan pidiendo limosna, con caras famélicas.

La población civil con los bombardeos de los nacionalistas no los temen por estar seguros, que solo tiran sobre los objetivos militares.

SIGUEN CONTRA LARGO CABALLERO

El Comité Supremo de la organización comunista de Madrid, ha prohibido terminantemente, que el líder bolchevique Largo Caballero visite el frente.

UN ALMIRANTE FRANCÉS ELOGIA A FRANCO

Sobre la impresión recibida de España en su viaje por la zona nacional, ha manifestado el Almirante francés Gispert, que había visitado todos los frentes, principalmente el de Asturias, en donde ha podido comprobar que los asturianos poseían mejor armamento que las tropas nacionales, pero que estaban completamente agotados ante el empuje de las tropas nacionalistas.

LA ESPOSA DE PORTELA LE ABANDONA

Salamanca. — La prensa nacional publica una carta de la Condesa Brias esposa de Manuel Portela Valladares, que dice textualmente: "quisiera que la prensa nacionalista pudiese mi separación absoluta y de gamiento total de una persona que, viviendo en absoluto los principios de dignidad, comete el delito de alta traición".

La prensa nacional recuerda a Portela Valladares al huir el año pasado de la zona roja, escribió, en Niza una entusiasta carta de adhesión al Generalísimo Franco, felicitándolo por su elevación a la Jefatura del Estado y acompañada de una nota de indicaciones confidenciales respecto a las intenciones del Frente Popular francés sobre sus intenciones de derrocar a Cataluña y de otras cosas españolas y someterlas a Francia. La prensa añade que mediante los ofrecimientos de dinero de Valencia, Portela no tuvo escrúpulos en regresar y presentarse en las Cortes como resultado de la falsedad de su conducta y su traición a España.

AZUCAR ESPAÑOL

La producción de azúcar de la zona nacional, ha sido muy buena, ganando a un millón y medio de quintales métricos.

PARA MAESTROS ANARQUISTAS

Salamanca.—En reciente orden comunicada por la sub-secretaría de Cultura de la Generalidad de Cataluña que lleva la firma del Consejo Carlos nombrando maestros efectivos de la enseñanza primaria de la Generalidad a 80 personas propuestas en una declaración conjunta firmada por el sindicato de enseñanza la CNT, federación de Cataluña, trabajadores de la enseñanza y de UGT, del claustro de Maestros de los Colegios Históricos de Cataluña. Los requisitos que han motivado a estas nombramientos según se consigna en el preámbulo de la orden consisten en que todos ellos deben haber actuado en las escuelas o centros republicanos, ateneos populares u organizaciones obreras; esos nuevos maestros que la Generalidad ha nombrado, según reconoce la orden los de carrera y otros sin carrera, los maestros disfrutarán de los mismos derechos que los maestros efectivos que hasta ahora han venido ejerciendo su profesión. Sin duda algunos de estos maestros son los que estaban en los ateneos sostenidos por los anarquistas, todos ellos revelan una condición que se había llegado en los últimos tiempos o sea enseñar amor libre hasta llegar al incesto.

Estos 80 maestros de la Generalidad nos permitimos afirmar sin duda alguna por sus condiciones señaladas que la mayor parte son antiguos anarquistas muchísimos de ellos son conocidos por las propagandas y todos de Ferrer de cuya escuela moderna proceden.

¿SERÁ REFORMADO EL PACTO?

Londres. — El diputado Motta desarrolló una interpelación en la Cámara de los Comunes acerca de la retirada de Italia de Ginebra.

En ella pidió que el gobierno británico influyera para que sea llevada a cabo una reforma del pacto.

Chamberlain respondió que había sido ya designada una comisión especial con este objeto, el gobierno considera inútil toda otra iniciativa en el mismo sentido.

PROTECTORA HOY TARDE Y NOCHE

SIEMPRE VIVA

con JESSIE MATTHEWS, el nuevo luminar

Original y potente supermusical de tema antiguo en ultramoderno film